

# “双联共建”助力贫困村扶智育人

## 高新区韩集乡“四点半学校”解家长之忧

本报聊城4月17日讯(记者张超 通讯员 王倩 沈雪琪) 近日,聊城市司法局“双联共建”领导小组在高新区韩集乡张庆雨村办起“四点半学校”,有效解决了空巢村孩子放学后无人管理的问题,孩子们放学后到学校里学习、写作业,成了全村老少喜闻乐见的新鲜事。

据了解,韩集乡张庆雨村是该乡11个省定贫困村之一,是聊城市司法局的“双联共建”村。自开展“双联共建”工作以来,聊城市司法局一直秉持“扶贫先扶智,治贫先育人”的工作理念,注重从文化教育入手,帮助村民脱贫致富。

通过走访,聊城市司法局“双联共建”领导小组了解到,张庆雨村是一个典型的空巢村,村里的年轻人大多外出打工,孩子都由老人们照顾,孩子们放学之后的管理成为众多家长的难题。针对这一难题,“双联共建”领导小组决定从孩子放学后的教育入手,为孩子打造一个健康成长、快乐学习,增长知识的乐园。

为了给孩子们提供一个良好的学习环境,聊城市司法局“双联共建”领导小组投入1.7万元,将村内三间废弃房屋整修一新,建立了张庆雨村“法治文化活动中心”,配备了桌椅、电灯、电扇等配

套设施。中心实行一室两用,白天它是老年人活动室,下午4:30以后,活动室成了孩子们的自习室。“让我们非常感动的是,一到下午4:30,老人们都会自觉离开,为孩子们提供一个安静的学习环境。扶贫先扶智,从思想上提高村民对教育的重视,这正是我们想看到的。”张庆雨村第一书记兼党支部书记王春庆说道。

下一步,韩集乡政府将在全乡范围内大力推广“四点半学校”,并为学校购置儿童读物、书法、美术、舞蹈等教学设备,切实保证未成年人身心健康成长。

### 家乡的唐槐

我的家乡杜郎口镇位于山东省茌平县东部,被称为茌平县的“东大门”。这个美丽的小镇,历史悠久、人杰地灵。让我引以为荣的便是家乡的唐槐了。它历经历史沧桑仍枝繁叶茂,生机盎然。

相传为唐太宗李世民所植,距今已有1400余年。古槐高5米,树冠约10米,树围约需四五人合抱,苍老挺拔,是鲁西地区仅存的几株古槐之一。关于唐槐的传说已经久远,相传唐贞观年间,唐太宗李世民生东巡路过杜郎口,骑一心爱白马来此处拜佛,忽遇大雨,不慎连人带马滑入寺庙对面的大泥坑(至今尚存)中,越陷越深。幸得寺内方丈赶到救出唐太宗,但白马陷入淤泥中未能获救。为纪念这匹心爱的白马,李世民便在寺中栽植了这株唐槐。

而我对于唐槐的感情,源

自于在这里度过的三年中学时光。唐槐的生长地曾经是闻名全国的杜郎口中学校所在地,那时我们很亲切地称母校为大寺。在唐槐的绿荫下,有过我们为求学而努力拼搏的身影,书声琅琅,古槐溢香,不知有多少学子从这里走向四面八方,不知给我们留下多少欢声笑语,不知给我们留下多少美好的回忆……这里是我梦想开始的地方。

如今,当我再次回到30年前母校旧址所在地,再见唐槐,心潮起伏,回忆起我的青春岁月真是别样滋味涌上心头……唐槐多像一位饱经沧桑的老人,越过千年的风霜雪雨,至今仍巍然屹立、昂首向上,向世人呈现不屈的脊梁!

我爱家乡,更爱家乡的唐槐。

(在茌平县信发小学 袁宝霞)

相关链接>>>

## 76岁退休老教师重回课堂

有了宽敞明亮的学习环境,软件的配备也是必不可少的。为了为孩子们请到一位教学专业、责任心强、经验丰富的教师,王春庆找到了村里的退休老教师张观文老人。

老人已年逾古稀,王春庆原本以为76岁的张观文不会扛起这个硬担子。但令他没想到的是,当他第一次向老人提出辅导孩子作业的建议时,老

人便一口答应,并提出了两个“条件”。“让我辅导功课,第一,家长们要信任我;第二,我辅导功课全部免费,不收一分钱。”张观文说道,张观文的“条件”让王春庆深感敬佩,也得到了村民的一致认同。于是,76岁的张观文便成了孩子们的“爷爷老师”。

同时,“四点半学校”的开办得到了全村上下的大力支持,村“两委”干部、学生家长、村民代表自愿组成了“庆雨志愿服务队”。志愿者们轮流值班,协助张观文老人照顾、管理孩子,送孩子们回家,为孩子们辅导功课,用实际行动关爱未成年人成长,解决了孩子们放学后无人“监管”的难题。

本报记者 张超 通讯员 王倩 沈雪琪

### 莘县妹冢镇认真开展健康扶贫活动

妹冢镇高度重视健康扶贫工作,近日组织镇妇幼保健站和卫生院的专业人员,为全镇的贫困户开展了一次全面的健康检查。活动中,专业人员利用专业仪器为贫困户抽血化验、做胸透、测量血压、提

供保健知识,详细记录贫困户的身体情况,做好日常保健,达到了一人一档、一户一册,确保贫困户身体健康,避免因病致贫,得到了贫困户的欢迎。

(王德卫)

## 聊城二中与美国康涅狄格州艺术教育中心合作签约

17日,聊城第二中学与美国康涅狄格州艺术教育中心举行签约仪式,双方将通过校际间交流合作,搭建区域内教师互相学习的平台,实现资源合作共享,优势互补,全面提高教学质量,拓宽学生视野,促进教师专业发展。

合作意向签字仪式的举行,将给双方的深度合作奠定基础,推动两所学校的教育事业走上发展快车道。两校将本着增进友谊、互惠互利、共同发展的原则,在更宽领域、更深层次进一步加强合作交流,丰富合作内涵,实现事业的共同进步。记者 张超 李军 通讯员 方东旭 摄



### 挂失声明

聊城市东昌府区利民钢管有限公司2018年3月25日开具给西安伟盛金属材料有限公司的发票代码为:3700172130.号码为:20368344.金额为11186.46元.税额为1901.7元,一张增值税专用发票抵扣联及发票联遗失.特此声明!

### 声明

因经营方改变,对佳士洁洗车卡用户实行方案如下:1、2017年5月1日前办理的洗车卡用户停用;2、2017年5月1日-2018年1月1日原洗车卡剩余次数小于10次的用户赠送5次免费洗车;3、2018年1月1日-2018年4月15日洗车卡次数小于10次客户赠送5次洗车,洗车卡次数大于15次客户赠送10次免费洗车,洗车卡次数大于20次客户赠送15次洗车;4、2018年5月15日前请持原洗车卡更换义龙维修厂洗车卡。请相互转告,在规定时间内更换,过期作废。

2018年4月18日  
义龙汽车维修厂

### 挂失声明

聊城市慧智电子科技有限公司,开户许可证丢失,开户许可证核准号:J471800059001,开户行:山东高唐农村商业银行股份有限公司南湖支行,账号:9150115062342050001842.现申请原证作废!

### 挂失声明

中国邮政集团公司山东省冠县分公司不慎丢失发票一张,开票日期2018年1月15日,发票金额:9164元.发票编号:01979662.声明作废。

### 燃烧器、低氮

取暖、洗浴、锅炉、调试安装。  
聊城万里汽配城E4-12  
电话:18663568266

# 聊城地区离退休人员请注意

## 十斤面粉免费领 中药泡脚长期免费体验 血管功能评估免费做

为庆祝万里行14周年庆典即将再次走进钓鱼台国宾馆,同时也为答谢离退休老干部、老教师及广大退休职工为国家做出的突出贡献,万里行特为聊城地区准备了五大贺礼:1.绿色有机面粉每人10斤(共2000斤,发完为止);2.万里行中药足浴长期免费体验;3.王连清教授编写的《健康100岁开心万里行》免费发放;4.权威血脂四项检查每人一次;5.权威血管功能评估每人一次。

### 心脑血管猝死—不可预知的杀手

2007年开始,西方国家美国、欧共体、澳大利亚,加拿大等先后开展了“全民血管功能评估”,并纳入医保,强制性要求本国公民每年必须定期进行该测评,否则保险公司不予医疗承保。2008年,亚洲国家韩国、新加坡

等也在本国开展广泛强制性的“全民血管功能测评”。权威部门的数据表明,凡开展血管功能评估的国家,心源性猝死发生率急剧下降,心脑血管病的发生率、致残率也同步极大地降低!

据2009年世界卫生组织统计数据,全球约有1600万人发生猝死,而中国就有约300万人。更为可怕的是,其中约30%的人群猝死前竟然没有任何征兆!专家指出:猝死的发生率取决于血管质量和斑块形状。好的血管极富弹性,血液清洁,管道通畅。不好的血管腔狭窄,硬化、脆化易破。最危险的是:当血管堵塞60%时人们是感觉不到的,70%时仅仅是有感觉的,只有当血管阻塞达到75%以上的时候,患者才会有明显的感觉,而这个时候已经非常危险了,这个时候如果斑块脱落就更加危险了。

### 血管功能评估的五大功能:

- 1.评估血管受损的程度是轻度、中度还是重度;
- 2.评估血管受损原因,预警心脑血管病的发病趋势;
- 3.评估血管内壁是否有附壁血栓或斑块,血管内径及血液流量;
- 4.评估患者的用药及当前的治疗方案是否合理;
- 5.评估心脑血管病症所处阶段和病情发展趋势以及如何康复和控制。

### 特别提醒:

1.本次免费援助物资为:有机面粉每人10斤(夫妻报名证件齐全可领20斤);万里行中药足浴长期免费;免费血管功能测评每人

- 一次;本次物质发放绝不收取任何费用;
- 2.所有领取人员必须年满60周岁,本人前往并携带本人身份证、及相关证件(教师资格证、党员证、退休证等)先报名登记,根据实际报名人数统一采购并发放,不得代领。
- 3.已报名领取过物资的谢绝再领!
- 4.报名时间:2018年4月18—20日(上午8:00—12:00下午1:30—5:00)

报名地址:东昌路与花园路交汇处往东100米路南大润发西邻,星光大厦1001至1004室(电梯到10楼)

乘车路线:市内乘坐6路,10路,329路,332路,351路,436路到东昌路花园路口站下车;2路,5路,235路,330路到水利局家属院下车

咨询电话:  
15606352575 15965233072